

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici.
— Dopisi se ne vračajo. — Št. pri čerkovnem zavodu v Ljubljani 11.953.



Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 D, za pol leta 90 D, za četrt leta 45 D, mesečno 15 D; za inozemstvo: 210 D. — Plača in toži se v Ljubljani.

LETO VII.

Telefon št. 552

LJUBLJANA, dne 22. januarja 1924.

Telefon št. 552

ŠTEV. 10.

Nov zakon proti druginji?

Koncem tedna so prinesli naši dnevnikarji vest, da hoče vlada drž. uradnikom pomagati iz obupnega položaja na ta originalen način, da bo začela zopet na podlagi posebnega zakona proti druginji vihteti bič nad našim trgovcem in obrtnikom. Ne moremo verjeti, da bi bila vlada zmožna take akcije, ki seveda ne more prinesiti uradniku nobene olajšave. To je že triletna praksa pokazala jasno dovolj. Prepričani smo, da ta napovedana akcija, silno pogrešno zamišljena, zbudi občen odpor v gospodarskih krogih, pa tudi v uradniških, ki vedo zlasti pri nas, da naše organizirano trgovstvo in obrtništvo simpatizira z upravičenimi zahtevami državnih uradnikov. Cujemo, da je Trgovska in obrtniška zbornica za Slovenijo že poslala odločen protest proti nameravanemu novemu zakonu. Veseli nas, da je namera tudi sicer vzbudila pri nas odpor. Tako piše včerajšnji »Slovenski Narod« jako umestno:

»V soboto smo že javili vest, da hočeta minister financ in trgovine arvesti znova protidruginjsko akcijo v naši državi na tak način, da bi zopet pričelo sistematično preganjanje naše trgovine, industrije in obrta po posebnem druginjskem zakonu. Na tak način hoče torej sedaj naša vlada pomagati našemu izmučenemu uradništvu iz strašnega gmojnega položaja. Ne moremo si misliti, da je resno vzeli napovedano državno akcijo. Uradniku hoče vlada pomagati s protidruginjskim zakonom? V tej rastoči bedi, ob tem stradanju uradniškega stanu, ki je v novi državi najpotrebnejši upravni faktor, naj bo pobijanje druginje po sestradanih bircih, pandurjih in lačnih policajih našemu uradništvu nadomestilo za neobhodno potrebno, času primerno povišanje rednih služ-

benih dohodkov? To je v resnici zasmehovanje uradništva in si morejo tako »pomoč« našemu uradništvu zamisliti samo ljudje, ki vidijo v uradniku brezpravni faktor in zastopajo glede uradnikov zaničljivo mnenje, da so to sami pisarji, ki se itak lahko okoristijo s svojim položajem! Protestiramo proti takemu novemu omalovaževanju naših službnih uradnikov. Naši trgovci in obrtniki, industrijalci, hišni posestniki niso krivi slabega položaja državnih uradnikov. Gospodarski krogi so do duše prepričani o neodložni potrebi pravičnega in izdatnega povišanja uradniških prejemkov ter so na svojih shodih in v svojih glasilih vedno odločno zahtevali takojšnje izboljšanje uradniškega položaja. Pobijanje druginje s sodišči in policaji je že doživelo sijajno blamažo in celo komunisti so se rogali takemu zahranju druginje. Sedaj naj se pa tega druginjskega Lazarja zopet pokliče v življenje, da bo nasifil in oblekel lačne in strgane uradnike. To se v resnici pravi dajati kamen v roko tistemu, ki gladen prosi kruha! Kakor je za uradnika napovedana akcija poniževalna in ga hujska ravnanje proti fističnim krogom, ki glasno zahtevajo izboljšanje plač za državnega uradnika, tako da je taka protidruginjska akcija naravnost žalitev za trgovski in obrtni stan, ki sam preživlja prav sedaj težke in skrbi polne dneve spričo strašne druginje denarja, trdega pomanjkanja kredita in ogromnih davkov. Prav tedaj, ko je nastopil kritičen zastoj v vsem gospodarskem življenju, ko je celo pri nas že preveč vagonov in stoji lokomotive, ob času, ko se opasno množe konkurzi in ustavljajo plačila v trgovini, pride vlada in grozi našim gospodarskim krogom s preganjanji v žalostno tolažbo uradnikov!

Protest proti redukciji finančnih uradnikov v Sloveniji.

Imenom naših gospodarskih korporacij je včeraj odposlala Trgovska in obrtniška zbornica za Slovenijo kabinetu ministra financ naslednjo brzojavko: »Že preteklo leto smo imeli v Sloveniji na nedogledno škodo pridobitnih krogov in reda velik zastoj v finančni upravi. Vsled počasnega odmerjanja davka prejeli smo pozive za več let na enkrat. Odpravili so se nam zelo potrebni plačilni nalogi, sklicevaje se na nezadostno število uradništva. Ker sedaj čujemo, da se pripravlja še redukcija finančnih uradnikov, v interesu države same, naših pridobitnih slojev ter naših jako vznemirjenih davkoplačevalcev odločno in svečano protestiramo proti vsaki redukciji finančnega uradništva.«

Spričo vesti, da namerava finančno ministrstvo izvesti v najkrajšem

času obsežno redukcijo osebja finančne uprave v Sloveniji, je Trgovska in obrtniška zbornica za Slovenijo imenom gospodarskih korporacij odposlala gorenji brzojav. Povod za to brzojavko je brez dvoma dala okolnost, da se pri nas v Sloveniji davki vse prepočasno odmerjajo, izterjujejo pa celo za tri leta skupaj, kakor na primer koncem lanskega leta. Finančna uprava se pri vseh takih neprilikah izgovarja na pomanjkanje osebja. Ako že sedanje osebje ne zadostuje za tekoče poslovanje, se je tem bolj bati, da se bo pri nadaljni redukciji izkušalo poslovanje še bolj izenostaviti na škodo davkoplačevalcev. Da se to prepreči, je nujno potrebno, da centralna vlada brezpogojno opusti nadaljno redukcijo finančnega uradništva v Sloveniji.

Razvoj italijanske industrije v letu 1923.

Pogled na italijansko industrijo v preteklem letu nam kaže, da njen razvoj ni bil tako uspešen kakor razvoj poljedelstva. Dohodki od tega poslednjega so bili vsled dobrega vremena zelo povoljni in so prekašali povprečno letino zadnjih petih let pred vojno. Kovinarska industrija se je nekoliko popravila, za kar pa se ima zahvaliti v glavnem dejstvu, da se ni morala boriti s konkurenco nemških izdelkov iz Poruhrja in je narastlo vsled tega povpraševanje po strojih in drugih izdelkih. Kar se tiče izdelovanja strojev, je ta panoga imela manj povoljno leto, predvsem pa ladjedelnice in izdelovalnice vagonov, ker so se državna naročila skrčila na zelo neznatno mero. Na splošno pa so bili posli v strojni industriji vendar boljše nego predlansko leto. Industrija tkanin se je nahajala kakor po drugih državah v krizi, vendar pa se je opazalo v zadnjih mesecih nekako zboljšanje položaja. Glede svile, ki je za Italijo tako važna, je bil položaj popolnoma neenak. Medtem ko so imele izdelovalnice tkanin dobro leto, je vladal v prejšnji svile popoln zastoj. Na polju kemične industrije je bil položaj za izdelovalnice umetnih gnojil dovoljen, med-

tem ko se je moralo izdelovanje barv in lekarniških potrebščin boriti z raznimi težkočami. Tvornice sladkorja so imele nenavadno dobro leto in množina izdelkov prekaša množino vseh prejšnjih let. Živahno je bilo tudi izdelovanje klobukov in obutve, medtem ko so se borile tvornice papirja in usnja, nekaterih steklenih izdelkov in glasovirjev z znatnimi težkočami.

Da ni bil položaj italijanske industrije kljub vsemu posebno dovoljen, pričajo tudi podatki o stanju italijanskih delniških družb, ki jih je objavil »Credito Italiano«. Ti podatki se nanašajo na stanje, kakršno je bilo 31. decembra 1922. Od tedaj se je število delniških družb povečalo, toda čisti dobiček pa je narastel le v neznatni meri. »Credito Italiano« navaja v svoji statistiki 3173 delniških družb. V to število pa so bile vštete le tiste družbe, katerih delniška glavnica znaša nad en milijon lir. »Credito Italiano« je nadalje izračunal, da je znašal čisti dobiček v l. 1922. pri bankah 3.97% (v zlati vrednosti) temeljnih glavic, pri industrijskih podjetjih pa le 0.46%. Ti odstotki v l. 1923 niso mogli bogve kako narasti.

Uzance za trgovino s surovimi kožami.

V dneh 15. in 16. januarja t. l. se je vršila v prostorih Zemaljskega Saveza Industrijalca v Zagrebu pod predsedstvom gen. direktorja Zige Sterna konferenca predstavnikov usnjarske industrije iz Slovenije in iz Hrvatske. Iz Slovenije so pristostvovali konferenci z načelnikom Odseka velike usnjarske industrije Zveze industrijalcev g. Jean B. Pollak-om na čelu predstavniki tvrdk: Carl Pollak, Ljubljana, Franc Woschnagg in sinovi, Šoštanj, »Petovica« d. d., Breg pri Ptujju, Viljem Freund, Maribor, L. Laurich, Konjice in Aleks Podvinec, Radeče. Zvezo industrijcev je zastopal g. dr. A. Golia. Konference so se udeležili tudi zastopniki trgovcev s surovimi kožami. Predmet razprave je bila ustanovitev posebnih uzanc za trgovino s surovimi govejimi kožami, v svrhu, da se ta trgovina na domačih tržiščih končno normalizira ter privede na zdrave podlage. Po vsestranski in izerpnji razpravi se je sporazumno z zastopniki trgovcev sklenilo, da se s. l. marcem 1924 uveljavijo naslednje uzance:

1. Tvorničarji usnja prevzamejo od mesarskih zadrug goveje kože po teži, ki se ugotovi pri prevzemu od mesarja. Kože morajo biti izdelane brez kosti v glavi, brez repne kosti, brez gobca in parkljev ter brez blata. Najvišji kalo sme znašati
od 1. aprila do 30. septembra 12%,
od 1. oktobra do 31. marca 10%.

2. Kože z 1 — 2 zarez, z 1 — 2 luknjami v sredini ali v vratu, kože z žigom, ogrete kože (ako puščajo dlako) ter kože s 3 — 10 ogorkov se smatrajo kot sekunda blago ter se odtegne 10%. Zelo zarezane kože, kože z več nego dvema luknjama, zasmradsene kože in kože z več nego 10 ogorkov se smatrajo kot tercija blago ter se odtegne 20%.

3. Po provenijenci se dele kože:
v nemške, I. kategorija;
v ogrske, II. kategorija, ki se plačajo 5% ceneje od I. kategorije;
v Buše, III. kategorija, ki se plačajo 10% ceneje od I. kategorije;
v bosanske in južno-srbske kože IV. kategorije, ki se plačajo 20% ceneje od I. kategorije.
Kože od bikov v teži od 35 — 45 kg so za 10% cenejše, od 45—55 kg za 15%, od 55 kg dalje za 20% cenejše. Kože od bivolov se plačajo 30% ceneje od I. kategorije.

4. Kože od soli očiščene, ki se pošljejo direktno brez osebnega prevzemanja, smejo, ako ni drugače dogovorjeno, pri normalnem trajanju transporta ter pri normalnih prilikah kalirati v poletnih mesecih največ 3%, pozimi največ 2%. Poletni in zimski meseci se razumejo kakor pod točko 1. Kalo se ugotovi na temelju uradnega tehtanja na postajah predaje in prevzema. Pri osebno prevzetih kožah odpade klavzula za prevozni kalo.

Kolkovna dolžnost inozemskih računov in blagajniških blokov.

(Glej »Trgovski list« št. 9.)

INOZEMSKI RAČUNI.

Glede inozemskih računov ne določa zakon o taksah in pristojbinah z dne 27. junija 1921 ničesar. Smatra se torej mora, da velja še vedno § 23. bivšega avstrijskega pristojbinskega zakona.

Po tem zakonu so inozemski računi zavezani kolkovini:

1. ako se plačilo ali dobava izvrši v tuzemstvu;
2. ako se smatra za samoobsebi umljivo, da je plačilo ali dobava pogojena v tuzemstvu, na primer, ako eden tuzemskih krajev po pogodbi ali po zakonu določen za kraj plačila ali ako naj se tje kaj po pogodbi ali po zakonu dobavi blago.

Iz klavzul »plačljivo v tuzemstvu«, »iz skladišča v Ljubljani« itd. je namen pogodnikov, da se plača v tuzemstvu ali blago prevzame v tuzemstvu, že brezdvomno dokazan.

V vseh primerih, v katerih je inozemski račun zavezan tuzemskemu kolkku, se mora kolkovati s tuzemskim

kolkom v roku 30 dni, čim dospe v tuzemstvo. Ako iz računa ni razvidno, v katerem kraju se je napravil, je račun brezpogojno zavezan tuzemskemu kolkku.

Inozemski računi so zavezani tuzemskemu kolkku še v sledečih primerih:

1. ako se inozemski račun predloži tuzemskemu oblastvu ali se ga porablja za dokazilne namene;
2. ako se na podlagi inozemskega računa sklene nova pogodba, na primer pri cesijah;
3. ako vstavi zastopnik inozemske tvrdke v račun stroške carinjenja;
4. ako prevzame kupec odgovornost za prevoz blaga šele v inozemstvu.

Inozemski račun se kolkuje s tuzemskim računskim kolkkom ali tekom 30 dni, čim dospe v inozemstvo ali pa predno nastopijo okolnosti, ki utemeljujejo kolkovno dolžnost.

Tuzemski kolek na inozemskem računu se uniči ali s štampiljo pre-

Pristajanje francoskih ladij v ruskih pristaniščih. Ker je francoska vlada odredila, da smejo ladje Zveze sovjetskih držav pristajati le v lukah Havre, Dunkerque in Marseille, je sovjetska vlada zaprla francoskim ladjam vse luke, razen Novorosiska, Baluma in Odese.

Podražitev preživljanja na Poljskem. V decembru 1923 so se stroški preživljanja povišali v Varšavi za 171.36% in v Krakovu za 209.38%.

Naš indeks za življenske potrebščine je znašal v letu 1923 v januarju, oz. oktobru: za kruh 2330 oz. 2000, za moko 2666 oz. 2333, za goveje meso 1166 oz. 1500, slanina 2250 oz. 3437, maslo 2168 oz. 2070, mleko 1666 oz. 1666, maslo 4000 oz. 4250, krompir 3000 oz. 1333, fižol 2330 oz. 3333, jajca 1600 oz. 2200, sladkor 2083 oz. 1666, kurivo 2000 oz. 1833. Povprečna indeksna številka napram zlati pariteti je znašala v januarju 125.1, v februarju 104.2, v marcu 119.5, v aprilu 120.3, v maju 115.5, v juniju 113.6, v juliju 118.3, v avgustu 120.9, v septembru 121.6, v oktobru 138.5.

Kaj vse pomeni vztrajno delo. Lansko leto ob istem času smo imeli priložnost, da zaznamujemo obletnico novega beogradskega podjetja »Argus«, katero ima poleg isto informativne strani, ki pa je popolnoma dorasla vsem današnjim modernim potrebam, tudi odsek za pregled celokupnega jugoslovenskega tiska, iz katerega zbira poedine članke in notice ter jih dostavlja onim, ki se jih tiče ali jih mogoče zanima. Ako prav smo že ob tej priliki pozdravili osnutek te nove v vsakem pogledu zelo koristne in situacije, vendar smo dvomili, da se bo ona tudi obdržala, kajti take novosti se pri nas zelo težko udomačijo. Ali, zahvaljujoč »Argusovim« ustanoviteljem, in njihovem vztrajnem delu, kateri niso hranili s trdom in materijelnimi žrtvami, »Argus«, ne samo da se je obdržal na početni višini, on se je povzdignil do najpopolnejših ustanov te vrste na zapadu in tako prodrl v vse vrste družabnih slojev, kateri mu pristopajo z največjim poverenjem. Dobro organizirana obveščajna služba, kakor je n. pr. »Argusova« je vedno koristna za publiko ali še nikoli ni bila od tako velike važnosti in potrebe, kakor je to danes potrebno posebno za poslovni svet, kateri bi bil po tolikih polomih raznih denarnih zavodov, trgovskih in industrijskih podjetij, v veliki zmoti in nevednosti, da ni »Argusa«, kateri kakor neki barometer pokazuje pravo stanje in tako paralizira

vse one vesti, ki od časa do časa vzemirjajo ljudstvo. Dobivši zaslužno zaupanje pri publiku, »Argus« je pred kratkim pristopil še k upeljavi nove zelo koristne ustanove, a to je posredovanje pri udaji in ženitbah. V teku nepolnih šestih mesecev združil je na desetine parov, ki so se spoznali z njegovim posredovanjem in žive sedaj srečno skupno življenje. — Želimo »Argusovim« ustanoviteljem, da vzdržujejo v svojem delovanju in nam tudi prihodnje leto nudijo priložnost zabeleževati kako slično »Argusov« novost.



Tržna poročila.

Tržne cene v Ljubljani (dne 15. januarja 1924). Govedina: v mesnicah po meslu 22 do 28 Din, 1 kg govejega mesa I. 20 do 26 Din, 1 kg govejega mesa II. 18.50 do 22 Din, 1 kg jeler 23 do 28 Din, 1 kg loja 10 do 24 Din; telefina: 1 kg telečjega mesa I. 31 do 50 Din, 1 kg telečjega mesa II. 29 Din, 1 kg jeler 29 Din. Svinjina: 1 kg prašičjega mesa I. 35 Din, 1 kg jeler 35 Din, 1 kg slanine trebušne 38 do 50 Din, 1 kg slanine ribe in sala 39 do 50 Din, 1 kg slanine na debelo 34 do 37 Din, 1 kg masli amer. 32 do 36 Din, 1 kg šunke (gnjati) domače 47.50 do 55 Din. Klobase: 1 kg krakovskih 53 do 74 Din, 1 kg hrenovk 43 do 50 Din, 1 kg safalad 42 do 46 Din. Perutnina: 1 piščanec majhen 15 do 20 dinarjev, 1 piščanec večji 20 do 25 Din, 1 raca 35 Din, 1 nepilana gos 80 Din. Divjačina: 1 divji zajec 60 do 80 Din. Ribe: 1 kg ščuke 35 Din, 1 kg postrvi 40 Din. Mleko, maslo, jajca in sir: 1 liter mleka 3 do 4 Din, 1 kg surovega masla 55 do 60 Din, 1 kg čajnega masla 70 do 80 Din, 1 kg masla 60 Din, 1 kg bohinjkega sira 60 do 65 Din. Sadje: 1 kg luksusnih jabolk 8 Din, 1 kg jabolk I. 7 Din, 1 oranža 1.50 do 2 Din.

Cene dne 15. januarja 1924 špencerjskemu blagu v Ljubljani. 1 kg kave Portoriko 60 do 65 Din, 1 kg kave Santos 44 do 50 Din, 1 kg kave Rio 36 do 40 dinarjev, 1 kg pražene kave I. 90 do 100 Din, 1 kg pražene kave II. 56 Din,

1 kg pražene kave III. 46 do 48 Din, 1 kg kristalnega, belega sladkorja 20 Din, 1 kg sladkorja v kockah 22 Din, 1 kg riža I. 11 do 14 Din, 1 liter namiznega olja 25.50 do 28 Din, 1 liter vinskega kisa 2.50 do 3.50 Din, 1 kg testenin I. 18 do 20 Din, 1 kg testenin II. 11.50 do 12 Din.

Cene žitu na ljubljanskem trgu 15. 1. m. q pšenice 410 Din, q rži 340 Din, q ječmena 330 Din, q ovs 295 Din, q prosa 360 Din, q nove sušene koruze 325 Din, q ajde 325 Din, q fižola prepelčarja 750 do 800 Din, q graha 500 Din, q leče 1.100 Din.

Tržne cene v Celju 15. januarja 1924. Govedina: v mesnicah I. 25, II. 23, na trgu I. 24, II. 20. Telefina: I. 35, II. 30. Svinjina: prašičje meso I. 35, II. 30, maslo američanska 39, domača 44, šunka 45. Mleko 4, surovo maslo 60, čajno maslo 88, jajce 2—2.25. Kruh: beli 1 kg 7, črni 6. Moka: »00« 6.20, »0« 6, »2« 5.60, »4« 5.30. Špencerijsko blago: kava Portoriko 64, Santos 50, Rio 40, kristalni sladkor 20, v kockah 23, riž I. 11—14.50, II. 6.25—8.75. Kurivo: črni premog 51, rjavi 26.50, kub. meter lrdih drv 140—150, mehkih 112—120. Krompir 1.25.

Tržišče mineralnih olj. V Curihu je osnovan ogromen in močan nafta-koncern s sodelovanjem Hugo Slinnesovega koncerna in važnih nemških in inozemskih podjetij te vrste. Temu koncernu je blizu tudi že ruska petrolejska industrija. Čuje se, da je tudi Schelova grupa slopila v akord z novim petrolejskim trustom. Predtela Slinnesa za preskrbovanje Nemčije s petrolejem so zelo važna tudi za nadaljni razvoj svetovnega lrga s petrolejem. Dripomnili je treba, da je veliki ameriški petrolejski trust »Standard Oil« zavzel napram novi grupi neprijateljsko slatišče, dočim se nameravajo meksikanska podjetja isli pridružiti. Tržišče nafte je čvrsto ter se velike spremembe v cenah ne morejo beležiti. Na tržiščih petroleja in parafina je opažali čvrsto lendenco. Ameriški parafin nolira v Hamburgu 11 Din, poljski na poljsko-nemški meji 9.50 Din. Bencin ima isto tako čvrsto lendenco, kar se pripisuje v prvi vrsti povišku izvozne carine, ki se mora plačevati v angleških funtih. V Avstriji je indeksna številka v delajni lrgovini petroleja povišana od 2500 na 3000 aK. Povišanje je pripisovali ustavitvi tankovega prometa iz Rumunije, kakor povišanju poljskih in avstrijskih voznih stroškov na železnicah v začetku letošnjega leta.

Državna borza dela. Pri vseh državnih borzah dela v Ljubljani, Mariboru in Ptujju je iskalo v tednu od 6. do 12. januarja 1924 dela 248 moških in 86 ženskih delavnih moči. Delodajalci pa so iskali 122 moških in 57 ženskih delavnih moči. Posredovanj pa se je izvršilo 153. — Promet od 1. do 12. januarja 1924. izkazuje 1249 strank in sicer 549 delodajalcev in 700 delojemalcev. Posredovanj se je izvršilo 217. — Dela iščejo: Pri Drž. borzi dela v Ljubljani: 13 rudarjev, 8 vrtnarji, 2 kovača, 6 stavb. kjučavn., 2 kleparja, 1 železolar, 9 strojnih ključavničarjev, 1 automehanik, 4 mehaniki, 2 elektro monterja, 15 mizarjev, 2 kolarja, 2 sodarja, 1 žagar, 1 sedlar, 3 tapetniki, 4 krojači, 4 čevljarji, 11 pekovi, 3 mesarji, 1 natakak, 10 zidarjev, 2 vodovodna inštalat., 3 tesarji, 4 slikarji, 7 strojnikov, kurjačev, 40 delaveev, 5 trgov. sotrudn., 1 železolarovski delovodja, 2 strojna tobnika, 2 oskrbnika, 1 prejemalec lesa, 3 knjigovodje, 21 pisar. moči, 3 skladiščniki, 1 glasbenik, 21 slug, čuvajev, 30 vajencev, 1 vzgojiteljica, 3 kontoristinje, 3 trgov. sotrud., 1 restavracij. blagajničarka, 3 natakakice, 1 gostil. kuharica, 1 modistinja, 2 šivilji, 10 delavk, 1 hišnica itd. — Pri Državni borzi dela v Mariboru: 3 gosposdinje, 37 hlapcev, 16 viničarjev, 4 ekonomi, 7 rudarjev, 1 vrtnar, 2 kamnoseka, 2 opekarija, 1 lončar, 2 orodna kovača, 7 podkovnih kovačev, 1 kotlar, 7 stavb. in stroj. ključavničarjev, 5 mehanikov, 1 delovodja za žago, 15 mizarjev, 1 kotlar, 1 sodar, 1 lesni strugar, 5 žagarjev, 2 usnarja, 5 sedlarjev, 102 šivilje, 10 krojačev, 14 čevljarjev, 4 mlinarji, 14 pekovi, 1 mesar, 14 natakakjev, natakakice, 2 kuharja, 6 zidarjev, 5 slikarjev, 8 tesarjev, 1 skladiščnik, 4 strojniki, 157 tov. pomož. delaveev, delavk, 7 slug, 16 trgov. pomož., 1 šofer, 1 strojevodja, 27 pisar. moči, 21 vzgojiteljice, 3 pregledalke jajc, 1 boln. strežnica, 110 gospodinj, kuharice, služkinj, sobarice, postrežnice, 6 kontoristov itd. — Pri Državni borzi dela v Ptujju: 1 ekonom, 12 polj. delaveev, hlapcev, viničarjev, 1 rudarski paznik, 1 kamnosek, 3 kovači, 6 ključavničarjev, 1 elektro monter, 1 zobotehnik, 2 mizarja, 1 sodar, 1 usnar, 3 sedlarji, 2 strojnika, 2 kurjača, 1 sluga, 1 nočni čuvaj, 1 trgov. pomočnik, 1 skladiščar, 5 dninarjev, 1 hišni hlapec, 2 prodajalki, 7 služkinj, 24 vajencev, vajenk itd. — V delo se sprejmejo: Pri Državni borzi dela v Ljubljani: 10 rudarjev, 1 viničar, 1 železostugar, 1 kovotlačitelj, 1 autogenični varilec, 1 pohištvni mizar, 1 modelni mizar, 3 lesni strugarji, 2 čevljarstva delovodja, 1 sodavičar, 2 dimnikarja, 21 vajencev, 1 perfektna sobarica, 6 služkinj, 1 kmečka delka. — Pri Državni borzi dela v Mariboru: 74 hlapcev, dekel, 9 viničarjev, 3 švicarji, 3 vrtnarji, 1 ključavničar, 2 urarja, 2 kolarja, 4 žagarji, 3 pleskarji, 1 tkalec, 1 brivec, 28 vajenk, 1 frizerka-manikerka, 1 dojlja, 1 kontoristinja, 30 šivilij za obleke, 3 vzgojiteljice, 2 varuške, 2 postrežnice, 20 kuharic, 27 služkinj, 4 sobarice itd. — Pri Državni borzi dela v Ptujju: 13 poljed. delaveev, viničarjev, 1 vrtnar, 1 lončar, 1 ključavničar, 1 mizar, 1 kolar, 1 strugar, 30 plekarjev, 1 trgov. sotrudnik (železne stroje), 3 dninarji, 8 kmečkih dekel, 2 kuharice, 2 sobarice, 5 služkinj, 11 vajencev raznih strok.

Razširjajte „TRGOVSKI LIST“!

Veletrgovina A. Šarabon v Ljubljani priporoča špencerijsko blago raznovrstno žganje, moko in deželne pridelke, raznovrstno rudninsko vodo. Lastna pražarna za kavo in mlin za dišave z električnim obratom. Ceniki na razpolago.

Prvorazredni moderni brzo-pisalni stroj STOEWER - RECORD Vrhunec finomehanike. Zastopstvo: Ludovik Baraga, Ljubljana, Šelenburgova ul. 6./I. Ustanovljeno leta 1910. Dolgoletna garancija za dobro kakovost. Cenejše kakor ilovna opeka. Kamenit sestoji iz azbesta (kamen) in portland-cementa, vsled tega je streha vedno močnejša in ne zahteva nobenega popravila. Dolžnost vsakega posestnika strehe je, da si naroči večno trpežno in ognja varno streho iz KAMENTA = ETERNITA.

Rusi Slaniki oviti Prekajane ribe (Bücklinge) Ostseeheringe Kumarce Ia najmske v soli in kislu Paradižni sok Ia domač, čist, v dozah „Konserva“ Prva jugoslovanska industrija za konzerve rib, sočivja in sadja, družba z o. z. Maribor Zahtevajte cenik!

Oglašajte v Trgovskem listu! Pristopajte kot član k društvu TRGOVSKA AKADEMIJA!

NA VELIKO! Priporočamo: galanterijo, nogavice, potrebščine za čevljarje, sedlarje, rinčice, podloge (belgier), potrebščine za krojače in šivilje, gumbe, sukanec, vezeno, svilo, tehtnice decimalne in balančne najceneje pri JOSIP PETELINC Ljubljana, Sv. Petra nasip 7.

TEODOR KORN LJUBLJANA POLJANSKA CESTA ŠT. 3. Krovce, stavbeni, galanterijski in okrasni klepar. Instalacije vodovodov. Naprava strelovodov. — Kopalniške in klosetne naprave. Izdelovanje posod iz pločevine za firnež, barvo, lak in med vsake velikosti, kakor tudi posod (škalle) za konzerve.

Najboljše Pfaff šivalne stroje Vozna kolesa Puch kupite najbolje pri tvrdki IGN. VOK, Ljubljana in Novomesto